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17 octombrie 2018Ultima “Urmează-ţi fericirea şi Universul îţi va deschide uşi acolo unde
erau doar ziduri”. Josep Campbell

Dacă la Constanţa se construieşte
peste ruinele antice sau măcar se
încearcă, profitându-se de portiţe
legislative şi de letargia autorităţilor, la
Ovidiu, lucrurile stau altfel. Fără
discursuri pompoase şi promisiuni
niciodată respectate, Primăria orașului
Ovidiu a obținut finanțare europeană, de
aproximativ 3 milioane de euro, pentru
reconstruirea și punerea în valoare a
Castrului Roman, monument de
însemnătate națională. În 16 octombrie
a avut loc lansarea proiectului de
însemnătate națională și universală „Sit
arheologic Ovidiu - Conservare,
reconstituire parțială și punere în valoare
pentru integrarea în circuit turistic a
Castrului Roman”.  Situl arheologic este
amplasat pe malul Lacului Siutghiol, fost
golf al Mării Negre, în apropierea „Insulei
lui Ovidiu”, pe o suprafață totală de
7.120 mp (domeniul public al primăriei
fiind inițial de 2.816 mp, iar diferența a
fost obținută prin 2 acte de donație).
Obiectivul este compus dintr-un castru
roman (fortificație romană sec.VI), o
bazilică paleocreștină care se află în
afara zidurilor castrului, o așezare
romană și un apeduct roman. Este un
monument de însemnătate națională
fiind pe lista monumentelor istorice cod
CT-I-s-A-02723 la poziția 363, poziția
362 găsim situl arheologic și la poziția
364 așezarea romană. 

OBIECTIVELE PROIECTULUI

Investiția este împărțită în 3
obiective.  Primul este Castru roman,
care a fost cercetat de arheologi
începând cu anul 1979 și avea rolul de a
proteja apeductul ce alimenta Tomisul
(orașul Constanța de azi). Tomisul era
străbătut de o rețea de canale-galerii, la
o adâncime de cca. 15-17 m și o
înalțime de 1,60 m, iar principala
conductă pleca din Ovidiu, de unde erau
captate o serie de izvoare, fiind opera

armatei romane. Ca arhitectură, castrul
are 4 turnuri la colțuri, 2 circulare și 2
dreptunghiulare. Cele 2 turnuri
dreptungiulare au doar 2 laturi ieșite în
afara incintei (particularitate
nemaiîntâlnită la alte fortificații de acest
gen. Cele 2 turnuri circulare ies foarte
mult în afara incintei, interiorul turnurilor
fiind de 4x4,5 m. Culoarul de intrare 1,8
m la exterior și la interior 1,3 m, podeaua
în interiorul turnului fiind la o cotă mai
joasă cu 0,5 m. Suprafața interioară a
fortificației este de 2200 mp (55 x 40
mp) din care a fost cercetată aproximativ
jumătate până în acest moment. În
incinta castrului a fost descoperit în anul
1984 un depozit monetar, cu piese de pe
vremea împaratului Zeno (474-491).
Interiorul castrului va fi amenajat o parte
pentru exponate și o parte ca zonă de
amfiteatru cu gradene din beton
acoperite cu lemn.  Va fi acoperit parțial
cu o structură metalică ușoară și va
avea  dotări multimedia de ultimă
generație, scenă deschisă spre
amfiteatru ce va fi folosită pentru

proiecții, evenimente culturale, ore de
istorie pentru copii.  Al doilea obiectiv
este reprezentat de Bazilica romană
(paleocreștină). Aceasta a fost construită
înaintea castrului roman, dar a fost
descoperită mai târziu, aflându-se în
afara zidurilor cetății. A fost indentificată
în anul 1998 și cercetată până în anul
2003. Aici au fost descoperite amfore din
ținutul Gaza (ce erau folosite pentru a
căra vin liturgic, în acele vremuri).
Dimensiunile exterioare sunt de 20,5 x
8,5 mp (175 mp). Bazilica  fost
abandonată odata cu fortificația în
perioada anilor 580 – 600 . Proiectul
propune realizarea la interior a unei
pasarele de sticlă securizată, cu
balustradă pentru o vizionare a
vestigiilor, fără afectarea acestora. Al
treilea obiectiv al proiectului este
reprezentat de lucrările conexe, legate
de spații tehnice, digitalizare, grupuri
sanitare, alei pietonale, parcări (10
parcări auto, 2 parcări pentru persoane
cu dizabilități, 1 parcare pentru
autocare).

Simona Halep s-a
retras din turneul

de la Moscova
Tenismena constănțeană Simona

Halep şi-a anunţat marți retragerea din
turneul de la Moscova, Kremlin Cup, din
cauza problemelor de sănătate, printr-
un mesaj postat pe Twitter. „Mi-am dorit
foarte mult să joc aici, la Moscova, dar,
din păcate, am în continuare dureri la
spate şi nu vreau să-mi asum riscuri
care nu sunt necesare. E dezamăgitor
să mă retrag, dar ştiu că e important să
pun sănătatea mea pe primul plan. Urez
mult succes acestui turneu”, a scris
Simona Halep, pe Twitter.

Miercuri, în turul secund la
Moscova, era programată partida dintre
Simona Halep (locul 1 WTA) şi rusoaica
Anastasia Pavlyuchenkova (locul 40
WTA). În locul constănţencei
organizatorii Kremlin Cup au introdus-o
pe tablou pe grecoaica Valentini
Grammatikopoulou (locul 170 WTA).
Halep a câștigat în 2013 turneul din
capitala Rusiei.

Simona Halep s-a confruntat în
ultima perioadă cu o hernie de disc,
care a forţat-o să se retragă şi de la
turneele precedente. Obiectivul liderului
modial este participarea la capacitate
maximă la Turneul Campioanelor de la
Singapore, însă acest lucru este puțin
probabil, Halep având puţin timp la
dispoziţie pentru a se recupera în
vederea competiţiei care va avea loc în
perioada 21-28 octombrie.
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Ruinele castrului roman de la Ovidiu,
reînsufleţite! Proiect european

Un peisaj magnific, ultimul loc de pe pământ
pentru unii oameni

Cum va fi vremea
până pe 12

noiembrie? Brrr...
De săptămâna viitoare, temperaturile scad în

toată ţara, în multe zone fiind chiar mai coborâte
decât normalul acestei perioade, potrivit rtv.net. Şi
tot după data de 22 octombrie îşi vor face apariţia
şi ploile mult aşteptate de agricultori. Cantitățile
de precipitații vor fi în general apropiate de cele
normale pentru această săptămână, cu excepția
regiunilor estice și a zonei montane, unde
acestea vor fi ușor excedentare.

Estimările meteorologice pentru intervalul
15.10.2018 - 12.11 2018 sunt realizate de către
ECMWF - Centrul European pentru Prognoze pe
Medie Durată. 

SĂPTĂMÂNA 15.10.2018 – 22.10.2018
Temperatura aerului va avea valori mai ridicate
decât normele climatologice ale săptămânii în
toate regiunile. Regimul pluviometric va fi deficitar
la nivelul întregii țări, cu un deficit mai pronunțat
în regiunile nordice.

SĂPTĂMÂNA 22.10.2018 – 29.10.2018
Temperatura aerului este posibil să aibă valori
apropiate de normalul termic al perioadei în
regiunile sudice și estice și să fie mai coborâte
decât acestea în restul teritoriului. Cantitățile de
precipitații vor fi în general apropiate de cele
normale pentru această săptămână, cu excepția
regiunilor estice și a zonei montane, unde
acestea vor fi ușor excedentare.

SĂPTĂMÂNA 29.10.2018 – 05.11.2018
Valorile temperaturii aerului se vor situa în jurul
mediilor climatologice în cea mai mare parte a
țării, cu posibilitatea unor valori ușor mai ridicate
în estul și sud-estul țării. Regimul pluviometric se
va situa în jurul celui normal pentru această
perioadă la nivelul întregii țări.

SĂPTĂMÂNA 05.11.2018 – 12.11.2018
Temperaturile medii vor fi apropiate de cele
normale climatologic pentru această dată.
Precipitațiile estimate a se înregistra în acest
interval la nivelul întregii țări se vor apropia de
cele specifice perioadei.

Faleza Etretat din Normandia atrage un milion de
vizitatori pe an. Şi pe bună dreptate dat fiind peisajele
magnifice. Din păcate, frumuseţea locului nu este suficientă
pentru a le reda altora
dragostea de viaţă, căci
unele persoane care vin aici
în vacanţe o fac pentru
ultima oară. În fiecare an,
între 10 şi 15 persoane se
sinucid aruncându-se de pe
magnifica faleză, iar mulţi
alţii au fost salvaţi în ultimul
moment de către autorităţile
regiunii şi consiliaţi. În cele
mai multe cazuri de tentativă
de suicid, persoanele îşi
schimbă părerea şi renunţă
la gestul extrem. 

Recent, Cyrille - un om
de afaceri francez - s-a
aruncat de pe faleză. Fraţii
Bogdanoff, suspectaţi că l-ar fi extorcat de pe omul de
afacari, au fost plasaţi în arest după sinuciderea bărbatului.
Între cauzele de suicid figurează şi cea a unei femei care s-a
aruncat în braţe împreună cu bebeluşul ei de pe faleză, în
2009, precum şi decesul unei femei de 45 de ani şi a fiicei ei
de 20 de ani în 2016. Mama şi fiica s-au aruncat împreună de

pe faleză, potrivit 7sur7.be. 
Publicaţia Le Parisien a făcut o anchetă despre astfel de

cazuri şi a aflat că oamenii care vor să se sinucidă în acel loc
paradisiac şi retras
vin de la distanţe
mari, preferabil cu
trenul, pentru a-şi
încheia socotelile cu
viaţa, explică
administratorul
Hotelului Windsor,
care a cunoscut
şase pensionari în
ultimii 20 de ani care
s-au sinucis, doi
dintre ei, chiar în
2018. Dintr-un jurnal
local s-a aflat recent
că două femei au
fost salvate de la
moarte când tocmai

voiau să se sinucidă. Una dintre ele a fost văzută
îndreptându-se către marginea falezei, în noaptea de 23 iulie.
Cea de-a doua era încă în hotelul de lângă faleză când s-a
hotărât să renunţe la gestul suicidar, după ce i-a spus soţului
ei că vrea să se sinucidă. Bărbatul a împiedicat-o să recurgă
la asemenea gest.


